

一个月天天骑自行车载老人打针直到痊愈 40年岁月见证没有血缘的“父子”情



文/片 记者 李增浩

“厂子没了家还在”

新泰市宫里镇王家隅村党支部书记王长森今年已经67岁了。7月22日,记者来到王长森的家。说起与王庆典老人之间没有血缘的“父子情”,王长森显得很低调。“老人无儿无女,我就是想给他一个能遮风挡雨的家,让他身边有个能说话的人。”王长森说。

故事要追溯到40年前,当时王庆典在王长森所在的砖厂打工,其间老人诚实踏实的为人态度,给王长森和同事留下了深刻印象。几年后砖厂关闭,王庆典一时间没了去处。细心的王长森看出了他的苦闷,告诉老人愿意把他接回家里一起生活。“厂子没了,家还在,今后我来养活您!”

王庆典老人无儿无女,仅有的亲人也不在身边。从此王长森便扮起了“儿子”的角色,一扮就是四十年。“我的老父亲去世得早,二叔就像父亲一样,他来了,我们的小家变成了大家,一家人在一起更热闹、更温暖了。”王长森说。记者采访过程中,村里街坊邻居都对这对没有血缘的“父子”连竖大拇指。

人一生中最难割舍的便是父母子女间的骨肉亲情,然而在新泰市有这样一个特殊的家庭,“儿子”王长森无微不至地照顾着他称作“二叔”的王庆典老人,40年里,他用一句话的承诺,践行了一场跨越血缘亲情的孝道。

▶王长森陪王庆典老人聊天。



指,王长森对老人跨越血缘亲情的孝道,成了村里年轻人学习的教科书。

“亲儿子又能怎样”

说话间,年近90岁高龄的王庆典从里屋走了出来,只见他一身穿着干净整洁。当谈起这些年与“儿子”王长森的感情时,老人露出孩子般的笑容:“好,好得很呢!”

王庆典回忆,有次他患上了带状疱疹,王长森每天骑着自行车载着他去诊所打吊针,坚持了近一个月,直到痊愈。路上遇上同村的乡亲们,大家望着这一老一少的背影,没有一个不竖大拇指的。“就算是亲儿子又能怎样?”老人动情地说,激动的泪水已经在眼眶打起转来。

老人说,这样的例子数都数不过来。记得几年前,他不小心把膝盖摔坏了,王长森听说

后匆匆忙忙赶回家,紧接着就是四处求医,老人两个多月没法活动,他和妻子就没日没夜在床前照看。当时,担任村书记的王长森白天还要在村里主持修路、拉线等工作,但只要一有时间,他就回去看一眼,加水加炭,生怕老人受一点委屈。

村民们被王长森以仁孝之心赡养孤寡老人的事迹所感动,对王长森由衷钦佩。村民李志清告诉记者,在村民们眼中,老人王庆典是幸运的。“王长森对老人确实好,虽然不是亲爹,他也是当亲爹一样看待,新鞋新衣、好吃的好用的都想着老人,还陪着老人遛弯谈心,我们看着都羡慕。”李志清说。

每天保证一个鸡蛋

在王长森影响下,他的妻子、儿女将这份跨越血缘的亲情演绎得更加鲜活。王长森平时要忙村里的工作,妻子便替

他挑起家里的担子,白天下地干活,晚上还得洗衣做饭,但是她都不忘照顾好老人起居。老人的床铺、衣物都收拾得干干净净。一家人再困难,也要保证给老人每天一个鸡蛋。在老人床头的小桌上,茶叶、水果都一应俱全。

“现在孩子大了,每次回家都不忘给老人买点东西,走时还要留下几百块钱给老人。就连孙子孙女也都是惦记着‘太姥爷’。而老人也是整天盼着孩子们快回家,求团圆。”王长森说。

据村民介绍,王长森不仅靠着自己的勤奋与善良,把自己的“小家”过得温馨,身为村党支部书记的他,为村里做的实事也是有目共睹。

“我做事就是图个内心踏实。像给了老人一个承诺,就得践行这份孝道。何况40年了,老人已然是我的亲人,我也能感受到多一位亲人的幸福,其实幸运的人是我。”王长森笑着说。

记者 李潇

28日,菏泽市人民政府新闻办公室组织召开第二十一场疫情防控工作新闻发布会。据悉,7月27日0时至24时,全市新增无症状感染者49例(曹县41例,牡丹区8例,主要集中在集中隔离点和中高风险区检测发现);新增密接821人,次密接1062人,已全部管控到位。

目前,在省市县疫情处置工作菏泽现场指挥部坚强领导下,疫情应急处置各项工作规范有序开展。省指挥部调配26个核酸检测方舱实验室和840名核酸检测采样人员支援菏泽,高效推进核酸检测“采、送、检、报”等环节工作。及时调整中高风险区,7月28日新增高风险区15处、中风险区15处,严格防止疫情外溢蔓延。

针对近两天感染病例数量增加情况,菏泽市卫健委负责同志解释,引发本轮疫情的是奥密克戎变异株BA2.2.1。从发病周期看,目前正是疫情防控前感染人员的集中发病阶段,导致近期感染者人数上升。但总体来看,本轮疫情将在未来几天出现拐点,疫情仍然可防可控。

针对群众关切的暑期学校和校外培训机构防疫问题,菏泽市教育局相关负责同志表示,本轮疫情发生后,全市教育系统立即启动应急预案,暂停所有校内托管、校外培训等聚集性活动,对离菏入菏师生实施登记报备,确保校园和师生防疫安全。

菏泽28日新增高风险区15处

“泉城行”训练营日程满满,优秀学子留济意愿高

行走中感受“智造济南”“科创济南”“文化济南”

记者 赵清华 孔令茹 潘世金
韩虹丽 都亚男
实习生 牟云潇

投简历、问需求 与企业HR面对面交流

“老师,研究院的招聘信息在哪里查询?”“咱们招聘哪些专业的学生?”28日上午,百名学子走进国家超算济南中心和济南超级计算技术研究院,参观结束后,相关负责人为学生答疑解惑,不少学生记下研究院联系方式,表示有意向投递简历。

活动现场,山东大学研究生赵宗晓拿出了提前准备好的简历,交给了现场的负责人。“从去年9月学校秋招就开始关注这家研究院,了解到可以投递简历后,就提前做了准备。今天的现场观摩,让我对这里有了更深入的了解。”赵宗晓家在济南章丘,毕业后计划留在家乡发展,参加此次训练营让他感受到济南的科技创新发展以及对人才的重视。

而在章丘三涧溪乡村振兴展馆,百名学子深度了解三涧溪村的文化历史、先贤事迹、发展历程、振兴实践等,让他们对于新农村有了更加直观的体验。“没想到现在农村发展得这么好,听讲解员讲了该村由穷到富的发展过程,这里真的是新农村建设的样板。”长安大学控制科学与工程专业的张浩楠来自宁夏,第一次来济南就爱上了这座城市。

走进国家超算济南中心,了解济南的“超级算力”;来到章丘区三涧溪村,探索这所美丽乡村的发展故事;在浪潮集团和中国重汽,感受济南的科技实力;观看明湖秀演出,漫步中感悟古韵济南……7月28日,2022年黄河流域优秀大学生就业创业“泉城行”训练营开启充实的一天,百名学子在行走中感受“智造济南”“科创济南”“文化济南”。



学子们在重汽博物馆试驾高端重卡。记者 王鑫 摄

走进浪潮集团和中国重汽 感受济南硬核科创力

28日下午,“泉城行”训练营的学子们走进浪潮集团和中国重汽,深度了解企业发展及科学技术创新突破,感受“科创济南”“智造济南”的魅力。

在参观浪潮集团云数据中心和展厅时,营员们认真聆听、观看。来自山东大学图书情报专业的研二学生谢宜林表示很震撼。“参观后感受到企业的高速发展

和人文关怀。”谢宜林说,他感受到了济南对于人才的渴求以及重视,很有意愿毕业之后来到浪潮、来到山东工作。

在中国重汽,学子们实地观摩了整车试验、零部件试验、发动机排放测试等工作过程。在重汽博物馆,了解了中国重汽的发展历史。“中国重汽在1960年生产了中国第一辆重型汽车——黄河牌JN150载货汽车。听到这句话的时候,真的感到特别骄傲和自豪。”长安大学控制科学与工程专业的研二学生郜周琪说。

“重汽各个实验室都非常壮观,在参观中也感受到企业的历史文化和先进技术。”宁夏大学计算机专业研究生廖康康是安徽人,几天的“泉城行”让他感受到济南是一座飞速发展的活力城市。

一场“明湖秀” 让学子爱上济南

28日晚上,“泉城行”训练营百名学子来到大明湖,观赏“泉城夜宴·明湖秀”。同学们沿湖漫步,一睹“泉城明珠”的波澜壮阔,感

受济南的悠久历史和风土文化生活。

来自宁夏大学心理学专业的研究生冯茹钰表示,这次“泉城行”活动让自己感受到了济南的古风古韵,此前看到过同学分享大明湖的美景,所以一直很期待今晚的“明湖秀”。

晚8点,湖中荷浪迷人、画舫穿行,岸边火树银花、杨柳荫浓。明湖秀开始,声光绽放、精彩纷呈,济南的夜空瞬间被点亮。伴随湖水涌动和高达116.98米的擎天喷泉,绚丽多彩的灯光和美景从波光粼粼的湖面上奔涌而出,喷泉、月屏、浮台在夜色中交相辉映,一幕幕场景随着音乐起舞。

“在‘明湖秀’演出中,我看到了从大舜时期到现代城市的发展,感受到了科技的力量。”来自中国海洋大学国际政治专业的学生王佳雯说,“明湖秀”让她体验到了泉城山水人文的历史传承与深厚的文化内涵。

“这场演出水光相映,很精彩!演出的几个篇章从古至今,讲述了济南的发展变迁。”长安大学的李昊昊是山西人,这是他第一次来济南。“这是一座很有历史底蕴和活力的城市,适合发展事业,也能够慢慢享受生活。如果有机会,我非常愿意留下来,贡献自己的力量。”李昊昊说。


扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点
编辑:蓝峰 美编:继红 组版:刘森